

Cataluña será salvada



¡Proletarios de todos los países, uníos!

Impulso obrero

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, domingo 22 de enero de 1939 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 979 (1.689)

Antifascistas: Después de leído este periódico, pegadlo en las paredes, lugares de trabajo, en los cuarteles y frentes de combate.

Para asegurar la defensa del Congo belga

Bruselas, 21.—Ha salido con dirección a Amberes el capitán Janssens, que marchará el 27 con destino al Congo. Se asegura que marcha encargado de una importante misión relacionada con la defensa del Congo belga.—Fabra.

La movilización en Cataluña

¿COMO OPINAN LOS DIRIGENTES DE LOS PARTIDOS POLITICOS Y SINDICATOS SOBRE LA MOVILIZACION GENERAL?

Todos los españoles deben conducirse como tales y acatar a rajatabla las órdenes del Gobierno

MILLARES DE HOMBRES SE INCORPORAN DIARIAMENTE AL EJERCITO

"DI A LAS MUJERES MADRILEÑAS — DICEN LAS MUJERES CATALANAS AL "CAMPESIÑO" — QUE HAREMOS IGUAL QUE ELAS EL 7 DE NOVIEMBRE"

YOY ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, Valentin González, después de restablecerse de una enfermedad adquirida durante las épocas jornadas de Lérida y Teruel, a consecuencia del agobio de trabajo que sobre él pesó en aquellos difíciles momentos y ahora viene a la zona Centro-Sur, donde ha sido destinado para desempeñar un cargo en el grupo de Ejércitos.

Aprovechando su paso por nuestra capital, nos hemos entrevistado con él, a fin de recoger sus impresiones de lo que actualmente sucede en la zona catalana y cómo el pueblo de Cataluña ha sabido responder a la movilización decretada por nuestro Gobierno.

Los Sindicatos madrileños, representados por sus Directivos, vienen manifestando a través de nuestras columnas el estado de ánimo exacto y la movilización general decretada por el Gobierno. Es ya una ola de entusiasmo la que se nota en las Directivas mencionadas, del reflejo del sentir de los combatientes del frente y de la retaguardia. Hoy es la Directiva un pleno del Sindicato de Tabaqueros la que habla en este sentido, momentos antes de celebrar su reunión ordinaria. Todos anhelen ayudar prácticamente al Gobierno de unión nacional, no sólo con palabras, sino con hechos elocuentes y reales. De ellos son las manifestaciones.

Los que piden su incorporación al trabajo. Estas manifestaciones, que comienzan con unas 200 ó 250 mujeres, rápidamente se ven engrosadas en proporciones incalculables.

LA MORAL DEL FRENTE ES INQUEBRANTABLE

—En cuanto al frente—sigue diciéndonos—, la moral es cada día mayor. Todas las órdenes del Gobierno son ejecutadas al pie de la letra, y ya puede ordenar éste lo que quiera, con la absoluta seguridad de que su cumplimiento tardará tanto como se invierta en hacerlo. Lo orden de movilización no ha podido tener mejor acogida entre los combatientes.

(Pasa a la página siguiente)

RESISTID, CATALANES!

ESPAÑA ENTERA ESTA CON VOSOTROS

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—FRENTE DE CATALUÑA.—Durante toda la jornada de hoy, los invasores y sus aviones se han dedicado a perseguir a los aviones de combate de nuestra aviación, apoyada por la intensa acción de tanques, Artillería y Aviación extranjera.

En la hora de redactar este parte, se nota con extraordinaria violencia en los frentes de Igualada y Villanueva del Panadés.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—Los aparatos de la invasión han realizado varias agresiones contra Barcelona, siendo derribados en combates aéreos dos trimotores Junker y tres Messerschmitt. Nosotros perdimos tres cazas. Los aviones italoalemanes bombardearon, además, Valencia, Gandía y Denia, causando víctimas."

DESPEDIDA A LOS NUEVOS MOVILIZADOS

"Hay que abrir las puertas de las fábricas, de los Sindicatos y partidos a las mujeres." (Isidoro Diéguez)

INTERVENCIONES DE UN MOVILIZADO, UN MARINO DEL "JOSE LUIS DIEZ" Y DE CELESTINO GARCIA

Después de haberse celebrado en el teatro de la calle de la Paz el acto de despedida a los movilizados, organizado por el Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista.

En la sala estaba completamente llena y adornada con numerosos carteles y pancartas con consignas sobre la necesidad de llevar a cabo con gran intensidad y rapidez la movilización y la incorporación de la mujer al trabajo y a los combates de los frentes de guerra.

Presidió el acto el camarada Gormán, explicando su carácter y diciendo que el Partido no desprecia solamente a los movilizados, sino a todos los españoles patriotas. Invita a ocupar la presidencia a los marinos del "José Luis Diez", que suben al escenario entre grandes ovaciones.

Interviene el camarada Bautista, del Comité Provincial y directivo de su Sindicato, que se incorpora al Ejército con motivo de la movilización. Dice que todos los españoles deben imitar el heroísmo de los marinos del "José Luis Diez" y la abnegación de las mujeres en el trabajo.

La camarada Concha Velasco, secretaria femenina del Comité Provincial, agradece el acto de la movilización para las mujeres de las fábricas y la incorporación de las mujeres a los trabajos de guerra, y termina diciendo que las mujeres madrileñas, como todas las españolas, prefieren, como ha dicho "Pasionaria", morir de pie a vivir de rodillas.

TODAS LAS HORAS, TODAS LAS ENERGÍAS, TODAS LAS INQUIETITUDES, TODAS NUESTRAS FUERZAS HUMANAS Y SOBRESOBREHUMANAS CERRANDO EL PASO A LA INVASION. — Del último discurso del señor Companys

QUIENES SON LOS TERRORISTAS QUE ACTUAN EN INGLATERRA

La Policía toma medidas extraordinarias

Londres, 21 (12 n.).—La Policía ha tomado medidas extraordinarias de protección de los Ministerios, centrales eléctricas y aeródromos. Se recibieron cartas amenazando con actos de terrorismo, como la voladura del vapor correo "Irianda" y trenes expresos. Las estaciones y los puertos están vigilados.

En los aeródromos se han tomado medidas extraordinarias a causa de un aviso anónimo telefónico de que se proyectaba un atentado contra el aeródromo de Hendon.

Se informa que el presidente irlandés presentó excusas a Chamberlain por el atentado contra su hijo. Se ha demostrado que el atentado que explotó en el edificio donde se suponía residía el hijo de Chamberlain era una lata llena de pólvora negra, cuya explosión no supuso peligro grave. Los partidarios del IRA se declararon culpables.

Lo que preocupa a los militares alemanes

LA POTENCIALIDAD MILITAR DE LA U. R. S. S.

Berlin, 21 (12 n.).—El periódico "Deutscher" publica un artículo diciendo que Rusia tiene un gigantesco Ejército motorizado, disponiendo de más de 30.000 tanques, mientras Alemania sólo tiene 5.000; siendo, además, insuperable la calidad de los blindados soviéticos.

INTERVENCION DEL CAMARADA ISIDORO DIEGUEZ

El secretario general del Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista, camarada Diéguez, comienza diciendo que el acto es, al mismo tiempo que de despedida a todos los movilizados, de adhesión del Partido Comunista al Gobierno y a España.

Desde el principio de la guerra, el



El heroico antitanquista Celestino García, el coronel Ortega y el teniente coronel Ardiz, en el acto de despedida a los nuevos movilizados.

EL PUEBLO QUIERE, LO PRIMERO, GANAR LA GUERRA

Este artículo de nuestro secretario general fué escrito hace algunos meses para la revista de Corabineros "Impetu", que había de salir a la luz. Después del tiempo transcurrido conserva todavía su actualidad. En él queda reflejada una vez más la posición, clara y consecuente, de nuestro Partido sobre el carácter de nuestra lucha, que no es otro que el de defender la República, salvaguarda de los intereses de todos los españoles que anhela una España libre y progresiva, y donde no sea posible jamás la explotación inicua de los que abrieron las puertas de la patria al invasor. Una España gobernada por hombres del pueblo al servicio del pueblo.

NUNCA está de más insistir y destacar el papel que juega la unidad del pueblo como factor fundamental para ganar la guerra. Si nuestra lucha, debido a la intervención extranjera, ha tomado el carácter de guerra de independencia, la unidad del pueblo, de los verdaderos patriotas, constituye un deber, una obligación. Sin ella no se puede vencer.

Pero la unidad no debe ser sólo para ganar la guerra; tiene que persistir después de la victoria. Los sacrificios y las alegrías son patrimonio de todos los españoles que queremos ver libre de la invasión a nuestra patria, y con ello labrar la felicidad de nuestro pueblo. En este sentido se han pronunciado altas personalidades de la gobernación del país de manera clara y contundente.

Don Manuel Azáña, en su último discurso, pronunciado el 18 de julio en Barcelona, nos recordaba este deber sagrado cuando decía:

"Destacan entre ellas que todos los españoles tienen el mismo destino. Un destino común en la prospera y en la adversa fortuna. Cualquiera que sea la profesión religiosa, el credo político, el trabajo y el acento, y que nadie puede echarse a un lado y retirarse a la parte. No es que no sea lícito hacerlo; es que, además, no se puede."

Esta preocupación del Presidente de la República es común a todos los ciudadanos españoles, que no regatean sacrificios para conseguir la independencia de España. La adversidad ha tenido una virtud: unimos a todos y formamos



El secretario general del Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista, camarada Diéguez, en el acto de despedida a los nuevos movilizados.

una unidad que es el arma potente de la victoria. Consolidar esta unidad, fortalecerla, llenar de tal autoridad a nuestro Gobierno de unión nacional, que le permita dirigir, sin preocupaciones interiores, la guerra y la gobernación del país, constituye una preocupación permanente de los hombres representativos del país y de las organizaciones políticas y sindicales. La unidad de las fuerzas políticas sirve de satisfacción para todos.

"Políticamente —ha dicho el señor Martínez Barrio en unas declaraciones al cumplirse los dos años de nuestra lucha—, España aparece agrupada detrás de su Gobierno de unión nacional, al que no se regatean ni la colaboración ni la obediencia, con lo cual se ha cerrado el camino a todo posible movimiento de disgregación interior, manejado y atizado desde fuera por el enemigo común. Siempre he creído que el peligro mayor, en el proceso de la guerra, podía surgir de la lucha de los partidos. Lo sigo creyendo y vigilo mis propios actos para que ningún desaliento o contrariedad del espíritu cambie el curso de la conducta."

He ahí un pensamiento claro, que comparte plenamente el Partido Comunista, y lo comparte con plena responsabilidad en su vida pública y como responsable también, en su colaboración directa en el seno del Gobierno, porque nosotros, los comunistas, concebimos la responsabilidad de manera plena. Somos un Partido del pueblo, nos debemos al pueblo y cuando actuamos en su nombre, nuestros actos son inspirados por la vo-

Por JOSE DIAZ

El pueblo quiere, lo primero, ganar la guerra

La unidad del pueblo que representamos. De aquí que estemos también plenamente de acuerdo con el jefe del Gobierno, doctor Negrín, cuando ha afirmado en su discurso del 18 de junio, pronunciado en Madrid, las palabras siguientes:

"Cuando un Gobierno demanda de un pueblo el resistir hasta el último, año a costa de todas las tribulaciones y de los máximos sacrificios, ha de ser por principios constitucionales con el pueblo mismo."

Estos "principios constitucionales" con el pueblo mismo, a que hace referencia el doctor Negrín, son los principios de la República democrática y parlamentaria. Son los principios de todo el pueblo, y nadie puede hipotecarlos con ningún pretexto exclusivo, porque la República es de todos los españoles y para todos los españoles.

(Pasa a la página siguiente)

Los Frentes Populares, Sindicatos y autoridades de provincias acuden al llamamiento del Gobierno

"LAS MUJERES, LAS MADRES, HEMOS DE SER LAS MAS ACTIVAS VIGILANTES PARA QUE LOS DECRETOS DE MOVILIZACION SE CUMPLAN", DICE PASIONARIA

El Sindicato Metalúrgico de Madrid (U. G. T.), el Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas (C. N. T.) y el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de los Sindicatos Metalúrgicos han hecho pública la nota para los Comités de fábrica o Control, Comisiones sindicales y delegados y todos los metalúrgicos a la que pertenecen los siguientes párrafos:

"Es preciso que en los talleres no se queden más que los verdaderos insumibles, como determina el Gobierno. A este fin, los Comités de fábrica, con las Comisiones sindicales y delegados, procederán rápidamente a hacer una nueva selección de todo el personal de cada taller, no declarando insumibles más que a los oficiales y ayudantes que ya tenían estas categorías antes del 1 de agosto de 1937, poniendo a disposición de la Subsecretaría de Armamento a los compañeros que no se encuentren en las categorías mencionadas."

"Los Sindicatos, por su parte, están dispuestos a no tolerar que nadie quede indebidamente en los talleres, cuando sobre los Comités de fábrica o Control, Comisiones sindicales y delegados la responsabilidad de cualquier "amouñajo", y para ello nombrarán una Comisión, compuesta por dos representantes de cada organización, para que, en unión de otro de la Subsecretaría de Armamento, intervengan en los casos dudosos e investiguen, a su vez, el labor realizada en cumplimiento de lo expuesto."



Las mujeres catalanas en el acto de despedida a los nuevos movilizados.

LA MOVILIZACION DE LA MUJER EN CATALUÑA

—Y la mujer, cómo responde a la movilización?

—En cuanto a la movilización de la mujer, es algo magnífico e insuperable. Ahí está el caso, por ejemplo, de pedir el Gobierno 10.000 mujeres para su incorporación al trabajo, y presentarse un magnífico ejemplo con ocasión de haberse solicitado mujeres para la sustitución de los movilizados, y ofrecer 100.000.

La mujer se moviliza formidablemente, y no sólo se moviliza, sino que continuamente se presencian por las calles de Barcelona manifestaciones de mujeres que piden su incorporación al trabajo. Estas manifestaciones, que comienzan con unas 200 ó 250 mujeres, rápidamente se ven engrosadas en proporciones incalculables.

LA MOVILIZACION DE LA MUJER EN CATALUÑA

—Y la mujer, cómo responde a la movilización?

—En cuanto a la movilización de la mujer, es algo magnífico e insuperable. Ahí está el caso, por ejemplo, de pedir el Gobierno 10.000 mujeres para su incorporación al trabajo, y presentarse un magnífico ejemplo con ocasión de haberse solicitado mujeres para la sustitución de los movilizados, y ofrecer 100.000.

La mujer se moviliza formidablemente, y no sólo se moviliza, sino que continuamente se presencian por las calles de Barcelona manifestaciones de mujeres que piden su incorporación al trabajo. Estas manifestaciones, que comienzan con unas 200 ó 250 mujeres, rápidamente se ven engrosadas en proporciones incalculables.

PARTIDO COMUNISTA

EL LUNES, DIA 23, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

— GRAN ACTO EN EL MONUMENTAL CINEMA INTERVENDRAN Isidoro Diéguez

DOLORES IBARRURI (PASIONARIA)

PRESIDIRA Manuel Delicado

Las invitaciones pueden recogerse en los Radios del Partido Comunista, en el Comité Provincial (Antonio Maura, número 9) y en el de la Delegación del Comité Central (Serrano, 6)

PARTIDO COMUNISTA

EL LUNES, DIA 23, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

— GRAN ACTO EN EL MONUMENTAL CINEMA INTERVENDRAN Isidoro Diéguez

DOLORES IBARRURI (PASIONARIA)

PRESIDIRA Manuel Delicado

Las invitaciones pueden recogerse en los Radios del Partido Comunista, en el Comité Provincial (Antonio Maura, número 9) y en el de la Delegación del Comité Central (Serrano, 6)



La heroína de la guerra, Dolores Ibarruri, en el acto de despedida a los nuevos movilizados.

